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Fuentes de alinentacién

Una fuente de alinentaci 6n es un subsi sterma el ectroni co que convierte |a sefa
alterna de 220 voltios eficaces y frecuencia 50 Hz, en una tensi 6n continua
apropi ada para alinmentar a circuitos el ectrodnicos.

Las fuentes de alinmentaci 6n pueden cl asificarse conp sigue.

F. A no estabilizadas. Son aquellas que no mantienen fija la intensidad o
tensi 6n de salida cuando ocurra cual qui er variaci 6n en | a entrada/sal i da.

A este tipo pertenecen |las realizadas con |los rectificadores de nedia o doble
onda y | os dobl adores de tensi on.

F. A estabilizadas. Se desarrollan con el objeto de elimnar |as variaci ones
i ndi cadas anteriornmente. De este nbdo es posible mnimzar |os canbios en la
sefial de salida producidos por |as caracteristicas no |ineales de al gun

di spositivo electrénico a alinentar. Para ello, normal nente utilizan di odos
zener y no utilizan realinentaci én al guna.

F. A regul adas. Aparecen por el msnmpo notivo que | as anteriores, consiguiendo
la estabilidad de la variable de salida (tension o corriente) nediante una
real i mentaci 6n negativa que controla automati canente | as variaci ones de | a
sefial de sali da.

F. A connutadas. En al gunas aplicaciones, |os regul adores |lineales tienen un
rendimento nmuy bajo, y en estos casos se enpl ean regul adores connmut ados que
presentan rendi m entos nuy altos.

Un factor muy inportante que caracteriza a una fuente de alinmentaci 6n es el
factor de regul aci 6n: La conponente continua de |a sefial de salida deberia ser

i ndependi ente de | a intensidad absorbida por la carga, |o que en realidad no es
cierto. Para indicar esta dependencia se define |la regulaci 6n cono:

Regul aci 6n (%9 = 100 (Vs en vacio - Vs a plena carga) / Vs plena carga
| deal nent e deberia ser nul o.

Factor de regulaci6n = Increnento Vs / Increnento Ve
| nteresa que sea | 0 mas pequefio posi bl e (ideal nente, nul o).

Si atendenpbs a |l a sefial de salida, las F. A podenbs clasificarlas cono:
* De tensidn. La salida es una tensi 6n continua independiente de |a carga.
* De corriente. La salida es una corriente continua independi ente de |a carga.

Si clasificanps en funci 6n de sus caracteristicas:

* Fijas. La salida es fija.

* Variables. La salida puede variar dentro de un cierto margen

* Programabl es. La salida se controla nediante una variable exterior, por
ejenplo | a tenperatura.

Pri meranmenete estudi arenos | as fuentes no estabilizadas y luego en el apunte
REGULADORES. PDF | as restantes.

Rectificador de media onda con filtro por condensador

Primeramente vamos a ver ese circuito sin C. En este caso laformade ondade laintensidad esigual alatensién enla
resistencia.
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Las ondas que tendriamos con y sin C seran estas, comparadas con la onda del secundario:
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carga D no conduce (D OFF).
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1 : lo tanto laintensidad de pico del condensador es muy grande.
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b Conclusion: Lo mejor esun C grande pero hay que tener cuidado

: U \ ' con &l D porque tiene que sufrir valores de pico mayores.
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Rectificador de onda completa

Circuito empleado para convertir una sefia de corriente alterna de entrada (Vi) en corriente continua de salida (Vo)
pulsante. A diferenciadel rectificado de media onda, en este caso, |a parte negativa de la sefia se convierte en positiva.

Existen dos alternativas, bien empleando dos diodos o empleando cuatro (puente de diodos).
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Rectificador con dos diodos.

En €l circuito de la figura, ambos diodos no pueden encontrarse simultaneamente en directa o en inversa, ya que las
diferencias de potencial alas que estédn sometidos son de signo contrario; por tanto uno se encontrara polarizado
inversamentey €l otro directamente. Latension de entrada (Vi) es, en este caso, la mitad de latensién del secundario
del transformador.
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Tension de entrada positiva.

El diodo 1 se encuentra en directa (conduce), mientras que el 2 se encuentra en inversa (no conduce). Latension de

salidaesigual alade entrada. El diodo 2 ha de soportar en inversalatensién maximadel secundario.
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Tension de entrada negativa.

El diodo 2 se encuentra en directa (conduce), mientras que €l 1 se encuentra en inversa (no conduce). Latension de
salida esigual alade entrada pero de signo contrario. El diodo 1 ha de soportar en inversa latensién maxima del
secundario.

Puente de diodos.
Esta es la configuraci 6n usualmente empleada para la obtencion de corriente continua.
En lafigura siguiente podemos ver un rectificador de onda completa en puente: Ejemplo

(En este giemplo latension pico de primario es 311 y la de secundario la novena parte)
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Mediante €l uso de 4 diodos en vez de 2, este disefio eliminala necesidad de la conexién intermedia del secundario del
transformador. La ventaja de no usar dicha conexion es que latension en la carga rectificada es € doble que la que se
obtendria con € rectificador de onda completa con 2 diodos.



Semiciclo positivo:
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Las gréficas tienen estaforma:
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Durante el semiciclo positivo de latension de lared, los
diodos D, y D5 conducen, esto da lugar a un semiciclo

positivo en laresistenciade carga.

Losdiodos D, y D, conducen durante el semiciclo

negativo, o que produce otro semiciclo positivo en la
resistencia de carga.

El resultado es una sefid de onda completaen la
resistencia de carga.

Hemos obtenido lamisma onda de salidaV, queenel
caso anterior.

Ladiferencia més importante es que latensién inversa
gue tienen que soportar los diodos es la mitad de la que
tienen que soportar los diodos en un rectificador de onda
completa con 2 diodos, con lo que se reduce el coste del
circuito.

NOTA: Al igual que en el caso del rectificador de media onda, para mejorar € filtrado se puede colocar un capacitor en

paralelo con lacarga.



